

博宏：用“绿色节能”铺就“宏”途

■记者 徐玉霞
通讯员 纪亚千

【现场探访】在制沙车间内，原材料由皮带机输送至制沙机，破碎为沙后再进入干混车间，工人在中控间将砂浆的配方输入电脑，自动计量系统便启动工作，随后进入混合机，最后装车。在浙江博宏新材料股份有限公司的预拌砂浆生产线上，这样的场景每天都在发生。一条年总产5万吨特种砂浆生产线、2条年总产60万吨预拌砂浆生产线和年周产量50万吨能力的中转库是企业生产的“心脏”所在。

【转型路径】“国家级高新技术企业”“全国预拌砂浆绿色产业先进企业”“浙江省专精特新中小企业”“浙江省创新型示范中小企业”……这一项项荣誉是对浙江博宏新材料股份有限公司的充分肯定。而在荣誉背后，是博宏用产品说话，一步步向专精特新方向进阶，助推企业走上高质量发展之路。

2006年成立之初，浙江博宏新材料股份有限公司还是一家单一生产保温砂浆的企业。“随着嘉兴市大力贯彻以节能、节水、节材为主要内容的建设节能建筑计划，我们就乘着这一股东风，进行砂浆原材料的研发工作。”浙江博宏新材料股份有限公司企管中心主任于双说。2008年，博宏正式与浙江大学合作，开启了研发之路。在原材料的使用上，由原来的聚苯颗粒变

为玻化微珠，不但使砂浆的整体重量减轻，而且避免了原来使用的原材料易着火的缺点。合作研发的“聚合物改性水泥基无机保温砂浆外墙外保温系统”项目是建筑节能保温领域第一个“浙江省重大科技专项工业项目”，更是荣获了省科技进步三等奖。

朝着绿色节能的方向，博宏深化品牌建设，赋能可持续发展。2009年，“欧来能”商标注册成立。在“欧来能”节能研发中心，干混抹灰砂浆、干混砌筑砂浆、干混防水砂浆等一件件产品被相继研发出来，它们拥有的技术性能优异、产品质量稳定、节能效果佳等特点赢得市场的广泛好评。其中，干混砂浆产品还通过了绿色建材产品三星

认证，公司也被评为“嘉兴市绿色工厂”。从源头采购具有绿色特性的原材料、大宗货物使用水路运输、开展资源综合利用工作……博宏重视产品的绿色生产和企业的绿色发展，并专注于自身领域的专业化拓展，加强研发，增强品质，不断提高产品质量。

2020年，钢结构界面剂研发成功，博宏也由此扩大了一条名为“特种砂浆”的跑道规模。“钢结构建筑如今越来越多，市场需求也越来越大。钢结构界面剂的使用，不仅使建筑更加稳固，也使它的综合成本更低，相信它的应用范围也会越来越广。”于双说。目前，根据特种砂浆的不同用途，公司拥有防水系列、粘

结勾缝系列、加气块系列等不同的种类。博宏以市场发展需求为导向，总体规划、创新提升，积极推进节能发展和安全发展，以此实现经济效益和社会效益的良性互动。

【企业感言】于双：在博宏快速发展的近20年中，我们始终坚持以抓技术、拓市场为引领，身兼社会责任，牢牢把握产品的质量，以绿色之道谋发展，不断夯实产品的技术支撑，明确公司发展方向，拓展研发产品的种类，由此推进公司不断壮大。

记者在一线
走企业·看转型



文化上墙

近日，在独山港镇虎嘴桥村(社区)一乡间道路旁，工人们正融合当地特色文化元素，绘制文化墙，点缀美丽乡村。

■摄影 王强 徐冰艳 张丹燕

“家校社”多向奔赴

启元社区育人有真经

■记者 荣怡婷

【本报讯】近日，2023年全省社区(村)家庭教育指导服务体系专项培训班召开，当湖街道启元社区作为唯一社区代表，在会上作典型发言。从一众优秀典范中脱颖而出，最终站上发言席，启元社区为什么能?

启元社区成立于2005年，近年来依托辖区丰富的教育资源，吸引了大量年轻人安家落户，逐渐形成了小朋友多、青年人多、新迁入多的“小青新”人口结构。为满足家长对未成年人教

育的需求，进一步加强未成年人身心健康发展，启元社区积极开展儿童友好社区创建，以儿童为焦点、家庭为中心，不断进行多角度多场景探索。

近年来，启元社区积极链接辖区优质教育资源，排摸辖区内具有家庭教育职能的企事业单位，组建家校社共育联盟。“我们以社区为纽带，链接了周边百花幼儿园稚川园区、实验小学教育集团毓秀小学、东湖中学3所学校和科普活动中心、博物馆、法院等6个辖区单位，以‘1+3+6’建立起了社区家庭教育‘共育

体’。”启元社区党委书记、居委会主任赵欢说，以“共育体”为依托，广泛开展“共筑我家”“童花靓家”“青蓝万家”“最邻启元”等家庭教育项目，为社区少年儿童搭建起参与社区治理、议事等平台。启元社区还格外重视未成年人心理健康建设，特别推出“暖心沙”工作室，让孩子在1对1陪伴中，以沙盘游戏、互动谈话等方式，进行情绪管理和人格建设。据赵欢介绍，自“暖心沙”活动开展以来，深受居民喜爱，每次预约名额提前放出都会被一抢而空。

全方位营造良好的家庭教育环境，除了聚焦“孩子”这一主体外，做好家长的指导教育也非常重要。对此，启元社区依托家庭教育实践基地，通过举办家庭读书会、家庭教育讲座、亲子研学等活动为家长赋能，帮助他们创设一个有利于孩子身心健康成长的家庭环境，在“润物细无声”中完成高质量的陪伴和教育。

“社区举办的活动不仅有助于孩子成长，也让家长受益匪浅。”谈起社区家庭教育，家长陶琴妹深有感触。她说以前常常头疼于对孩子的日常管理，如何

进行有效的亲子沟通成为摆在她面前的一道难题。自从参加社区举办的亲子互动活动后，陶琴妹对孩子有了进一步了解。“形式多样、内容丰富的活动，让孩子在实践中成长的同时，也为家长提供了学习平台，让我们真正有机会参与到孩子教育中去。”陶琴妹说。

家校社多向奔赴、协同育人；实践活动寓教于乐、化教于心。如今，在多方协力下，家庭教育已深入启元社区家家户户，无形中为家长和孩子架起了一座沟通的桥梁。

广陈层层联动织密反诈“防护网”

■记者 杨晨燕
通讯员 李凤超

【本报讯】日前，我市首个村级反诈工作站在广陈镇龙萌村揭牌成立，这意味着龙萌村村民足不出户，就能享受到快速、精准、专业的反诈指导。这是广陈镇探索反诈宣传进乡村的关键一步，也是我市做好守护群众“钱袋子”工作的有力举措。

首个村级反诈工作站为何选择在广陈镇成立?据广陈镇治理办公室主任姚天林介绍，今年，广陈镇电信网络诈骗发案仅10起，为全市发案最少的乡镇，其中龙萌村、山塘村、曹港村、龙兴村、三红村、三兴村、泗泾村7个村社区

更是做到了零发案。

如此优秀的反诈成绩单，是广陈镇通过群防群治着力构建全面反诈防骗新格局，按下电信网络诈骗“止付键”的最好证明。互学互鉴是共同进步的“桥梁”。今年8月，浙沪“反诈联盟”揭牌仪式及反诈宣讲“一村一品”比拼赛在广陈镇山塘村举行。来自广陈镇和廊下镇的村社区队伍同台比拼，讲述自家的“反诈经”。三红村是我市有名的网船村，渔民多，经常在外捕捞，集中开展面对面的学习教育存在一定困难，于是村干部就发挥河上网格员的力量，将反诈知识充分传播到每位渔民，并通过渔嫂的力量巩固反诈防线。

午间时分，位于广陈工业园区内的浙江乍浦塑料制品有限公司内响起了反诈小广播的案情通报。据了解，这个反诈小广播已经在浙江乍浦塑料制品有限公司响了两年多了，内容是广陈派出所每周发布的反诈周刊，包含最新的辖区内被骗案例、反诈知识等。原来，这是广陈镇的特色反诈品牌“七长”讲反诈之企业反诈部长讲反诈。“七长”讲反诈，即严格落实镇长、派出所所长、学校校长、卫生院院长、村书记、网格员、企业反诈部长等“七长”责任，凝聚各单位的强大合力，形成党政领导、部门协作、社会联动的工作格局。镇长和派出所所长起到统领作用，而其他“五

长”则根据自身的工作开展针对性的宣传，校长针对学生开展反诈工作，村书记、网格员针对村民开展养老诈骗宣传，卫生院院长针对医疗诈骗进行宣传，而企业反诈部长则针对本企业员工开展全方位反诈宣传。

电信网络诈骗层出不穷，骗子的花招多、翻新快，这就需要各部门通力合作，拼速度、抢时间。今年2月，广陈镇派出所成功劝阻了一起冒充“公检法”诈骗案，帮助群众避免遭受财产损失。姚天林告诉记者，其实，劝阻一起诈骗案就像烹饪一道菜，要经过不少“工序”，首先，公安会对可疑号码进行预警，若预警无效则会上门劝阻，过一段时间

后二次上门进行反诈教育，在此期间，公安和网格员也会对诈骗情况进行跟踪，只有每一步都做得充分，才能及时掌握案件情况、守好群众荷包。

老金反诈工作室、“一图一码一指数”反诈模型、村社区反诈防骗指数综合评价体系、“七长讲反诈”“一村一品”反诈比拼赛、村级反诈工作站……一套自上而下、层层联动、紧密衔接、相辅相成的反诈体系正在广陈镇“茁壮成长”。

全民反诈
你我同行

2023年度平湖市市长质量奖及提名奖拟奖初选名单公示

根据《平湖市市长质量奖评审管理办法(2021年修订)》、《平湖市市长质量奖评审管理实施细则(2021年修订)》规定，通过推荐申报、资格审查、资料评审、现场评审，并经平湖市市长质量奖评审委员会全体会议审查表决，现将2023年度平湖市市长质量奖拟奖初选名单、提名奖拟奖初选名单向社会公示，征求社会各界意见。

对2023年度平湖市市长质量奖拟奖初选名单、提名奖拟奖初选名单有异议的单位或个人，向平湖市市长质量奖评审委员会办公室反馈(地址：平湖市行政中心2号楼313办公室，邮编：314200，电话：0573-85631635)，公示期七天。来信来函请注明个人姓名或单位名称、联系方式。

- 1.2023年度平湖市市长质量奖拟奖初选名单：
平湖市华晨精密机械股份有限公司
嘉兴德永纺织品有限公司
平湖市景兴包装材料有限公司
- 2.2023年度平湖市市长质量奖提名奖拟奖初选名单：
嘉兴市振宏建设有限公司
平湖市新信交通工程有限公司

平湖市市长质量奖评审委员会办公室
2023年10月16日

不遗余“粒” 爱粮节粮

我市启动粮食安全宣传周活动

■见习记者 牧原

【本报讯】“没想到用镰刀割水稻这么辛苦呀。”“参加了今天的活动，我才知道每一粒粮食都来之不易，以后一定要爱惜粮食。”……10月14日上午，平湖市粮食收储有限公司开展了“探秘浙北粮仓，感受储粮之道”实地研学活动，带领孩子们在实地参观和体验中，进一步增强对农业劳动的认识，传承粮食文化，养成爱惜粮食、节约粮食的良好品德。

当天，来自实验小学的孩子们与家长、老师一起，聆听了粮食安全专题讲座，开展了绘制草帽、古法割稻打稻、包粽子和参观中心粮食储备库的活动。在一项项生动有趣的活动中，充分激发了孩子们探求粮食知识的兴趣，深化了“以节约为荣，浪费为耻”的理念。

今天是世界粮食日，今年的主题为：“水是生命之源，水是粮食之本，不让任何人掉队。”吃饭问题，是治国理政的头等大事，也是各项工作的重中之重，为进一步夯实粮食安全基础，我市将通过开展世界粮食日和粮食安全宣传周活动营造珍惜粮食、拒绝浪费、节约粮食从我做起的良好社会氛围。

今年全国粮食安全宣传周的主题为“践行大食物观，保障粮食安全”。聚焦这一主题，我市将通过线上线下相结合的方式，开展六大活动，除了“探秘浙北粮仓，感受储粮之道”实地研学活动外，其他活动亦是精彩纷呈。如“践行大食物观——反对餐饮浪费，倡导社会节约”主题短视频宣传活动，“增强粮安意识，藏粮从我做起”社会化储粮评选活动，“践行大食物观——反对餐饮浪费，倡导社会节约”短视频宣传活动，将广泛宣传保障粮食安全重要意义，助推全社会成员更加了解、重视、支持粮食安全工作；“增强粮安意识，藏粮从我做起”社会化储粮评选活动，将面向全市机关、学校、医院和大中型企业宣讲并开展评选活动，提升全市社会化储粮水平；“世界粮食日，不负好食光”手绘海报比赛，面向全市小学生开展，帮助学生树立“爱粮节粮，助力国家粮食安全”的观念和意识。通过系列活动的开展，引导全社会不遗余“粒”，将爱粮节粮进行到底。

“不速之客”造访居民家

民警火速救助并放生

■见习记者 张宇青

【本报讯】“喂，是当湖派出所吗？我家阳台上好像有只老鹰！”近日，当湖街道一市民家中闯入了一只“不速之客”。炯炯有神的眼睛，锐利的喙和爪子，约莫半米长的身长看起来十分骇人。该市民当即拨打了报警电话，告知了相关情况。

当湖派出所民警马王杰在接到指令后，迅速出警到达现场。“野生动物都是有野性的，万一伤人就糟了。”马王杰回忆道，当时老鹰正在市民家阳台上休息，看起来像是翅膀受了伤，有些飞不动了，但野生猛禽的战斗力依然在线，看到马王杰的到来，老鹰展开双翅摆出了进攻姿势，在处置捕捉的过程当中，马王杰即使穿戴了专业的防割手套，他的双手依然被老鹰的爪子抓出了几道血印子。在成功捕捉后，马王杰将老鹰带回了当湖派出所，并移交到了相关部门。

经专业人员鉴定，此鹰名为灰脸鵟鹰，是国家二级保护动物。翌日，在确认灰脸鵟鹰的翅膀无大碍后，马王杰与市林业工作站副站长李春耀一同来到了我市九龙山国家森林公园对它进行了放生。“人类应该要与野生动物和谐共处，希望大家在日常生活中遇到野生动物时能够做到不伤害、不打扰。”李春耀提醒，如果市民朋友遇到需要救助的野生动物，不要擅自救助，因为人工救助不仅难度较大，而且存在一定的危险性。如果遇到幼鸟离巢跌落，首先判断有没有受伤或有没有活动能力，可以把它放在边上安全的区域等待它的母鸟前来救助，不要将它带回家中，这不仅对幼鸟是一种伤害，更有可能触犯法律。

我市举行机关干部集体退休仪式

(上接1版)

把规定动作做到位、学到位，各职能部门要各司其职，进一步做好新时代老干部服务管理工作，拔高政治站位、提高思想认识，在政治上尊重、思想上关心、生活上照顾退休老干部，切实把组织关怀落到实处。

仪式上，还向新退休干部代表颁发了光荣退休证书并献上鲜花。退休干部代表作了发言交流。



近日，林埭镇共和村俞家湾自然村落的改造提升正抓紧推进中。据悉，此次提升项目将建设竹林公园、清溪诗词馆、未来嘉乡等场馆，打造“一老一小”公共服务配套，满足村民美好生活需求。预计本月底完成建设。

■摄影 王强 纪亚千